

## **АКВАКУЛЬТУРА (РЫБОВОДСТВО) ДАГЕСТАНА: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА**

В актовом зале Западно – Каспийского Территориального управления ФА «Росрыболовство» 5 июля т. г. прошло заседание Общественного Совета отрасли, посвящённое вопросам развития рыбоводства в республике.

В работе Совета приняли участие Врио Руководителя ЗКТУ «Росрыболовство» Юсупов М.А., Председатель Общественного Палаты республики Мачаев А.А., Зам. Министра природных ресурсов и экологии Джамалов Ш.Д., член Правления Общероссийской Ассоциации «Росрыбхоз» Шайхулисламов А. О., председатель Ассоциации «Каспрыба» Джабуев М.М., председатель Рескома профсоюза рыбаков Дагестана Магомедов М.М., ветеран рыбной отрасли, заслуженный работник рыбного хозяйства РФ Магомедов М.М.(Хрюгский) и руководители рыбоводных хозяйств республики.

С докладом «Современное состояние и перспективы развития аквакультуры (рыбоводства) в Дагестане» выступил директор Прикаспийского института ДНЦ РАН профессор, доктор биологических наук, Нуухади Ибрагимович Рабазанов. В своём выступлении он отметил, что аквакультура в мировых рыболовных державах сегодня стала самым динамично развивающейся отраслью производящих продовольственные товары. Представив глубокий анализ развития аквакультуры, он подчеркнул, что успешное развитие рыбоводства в условиях нашей республики позволяет не только повысить обеспеченность населения рыбными продуктами, но и значительно снизить безработицу и расширить налогооблагаемую базу реального сектора экономики села.

Выступающие в прениях акцентировали внимание не только на успехах отдельных рыбоводных хозяйств, но и на проблемах развития аквакультуры в республике. Так, Джамалов Ш.Д. проинформировал об огромной и плодотворной работе проводимой министерством и наличие множества факторов сдерживающих развитие аквакультуры в республике.

Шайхулисламов А.О. отметил важность и необходимость стабильного обеспечения поступления воды в прудовые хозяйства на условиях доступных рыбоводным предприятиям.

Джабуев М.М. поднял вопрос актуальности срочного создания условий для восстановления промысловых запасов водных биоресурсов в Аракумских, и Нижне - Терских водоемах.

Мачаев А.А. отметил значимость развития рыбоводства в сельской местности и обратил внимание руководителей на целесообразность создания в республике Ассоциации рыбоводных хозяйств.

С конкретными предложениями направленных на устойчивое развитие аквакультуры выступили руководители хозяйств «Янтарное» (Фио), «Горное» (Фио) и другие.

В целом обсуждение показало, что обеспечение устойчивого развития аквакультуры Дагестана на данном этапе требует консолидацию усилий бизнеса, муниципальных и государственных властей. При этом подготовлены рекомендации – предложения по решению первоочередных задач развития аквакультуры в республике и принято решение направить их для рассмотрения в Правительство Дагестана.

05. 07. 2018 г.